



Vážení majitelé nemovitostí Horních a Dolních Heřmanic, Chudoby, Záhory a Rýdrovic, vážení chalupáři.

V obci Horní Heřmanice se nachází několik sběrných míst na tříděný a komunální odpad. Jedná se o místa v Dolních Heřmanicích u zastávky Samoty, u Minářů, u bytovky, u bývalé prodejny a na Chudobě u cesty na Záhoru. Dále v Horních Heřmanicích u kostela, u školy, u kulturního domu, u sokolovny a u kavárny. Tyto místa jsou určena především pro vás chalupáře.

Tato sběrná místa fungovala léta bez problémů a převážně chalupáři je hojně využívali. Bohužel v posledních několika letech se nám na těchto místech hromadí i odpad který tam jednak **nepatří (stavební, velkoobjemový, podnikatelský) a nebo i ten, který nepochází od vás, tedy z naší obce.** Odpad k nám vozí bohužel i projíždějící z řad firem, majitelů nemovitostí a občanů jiných obcí. **Za všechen tento odpad ale platíme, uklízíme ho a počítá se nám do zákonem o odpadech daného limitu naší obce pro skládkování.** Kromě toho je velmi špatnou vizitkou obce nepořádek, který na těchto místech nepřetržitě vzniká a který zaměstnanci obce týdně uklízí a odstraňují.

Řešením jak zamezit nárůstu tohoto nechtěného odpadu je přesunutí těchto míst na místa mimo hlavní komunikace, tedy mimo silnice z Výprachtic, Rýdrovic, Záhory – Pláňav a Lanškrouna, nebo v menší míře jejich úplné zrušení. Pro některé z vás to bude znamenat, že například vytríděné sklo, plast a papír budete nosit nebo vozit dál než doposud. **Hlavní změna to ale bude pro vás, majitele nemovitostí a chalupáře, kteří jste svůj domovní odpad sypali do velkých černých kontejnerů.** Tyto již na těchto místech nebudou a jedním z řešení je na domovní odpad si pořídit popelnici svoji vlastní, nebo využít centrálního místa pro ukládání odpadů a to v Horních Heřmanicích za kulturním domem (č.p.91). Zde jsou umístěny jak černé kontejnery na domovní odpad, tak žluté, modré a šedý na odpad tříděný.

Toto opatření bude spolu s již provedeným zavedením popelnic na tříděný odpad jedním z prvních kroků jak snížit dopady (zdražení) nového zákona o odpadech.

Tomáš Beran, starosta



Upozornění :

Svozy odpadů – Odpadový kalendář na <https://www.hornihermanice.cz/> **DOKUMENTY**

Pronajímatelé nemovitostí a podnikatelé – mají zákonnou povinnost uzavřít si vlastní smlouvu se svozovou společností a odpady umísťovat do svých nádob, tedy mimo veřejné odpadové nádoby a veřejný systém odstraňování odpadů.

Obecní úřad má zákonné právo výše uvedené kontrolovat.